

市民小王路考时,眼看着就要通过了,没想到一辆出租车突然逆行而来。他顿时慌了,根本不知道如何处理。于是,两辆车不可避免地撞上了。虽然交警调查后认定,逆行的出租车负全责,可小王的考试也砸了。因为当突发情况出现时,他根本没有采取任何应对措施。交警表示,驾照考试安全第一,而且很注重实战。前天,有一位考生变道忘了看后视镜,结果造成事故,不仅被判定负全责,驾考肯定也通不过了。

通讯员 江公宣 现代快报记者 陶维洲

出租车逆行冲过来,考生慌了 眼看着车撞上来,路考砸了

交警提醒,驾考首先是一个安全考试

案例1 出租车逆行冲过来,考生慌了

1月15日早上8点,小王跟着驾校的车队来到104国道,参加路考。小王的20岁生日快到了,父母答应只要他考到驾照,就送他一辆小轿车作为生日礼物,这让他十分期待。

上午10点半,终于轮到小王上路了。一路上,小王开得很顺畅,在做了几个换挡动作、变了几次道后,他已经行驶到土桥管头路段。看到考官频频点头,小王预感路考很快就能顺利结束了。

不过,意外还是发生了。就在考官示意小王靠边停车时,一辆

出租车突然逆行过来,直直地照着小王驾驶的教练车撞了过来。小王顿时惊慌失措,眼睁睁地看着出租车撞上来。因为双方车速都不快,随车考官踩了刹车并带了一把方向,事故的后果并不严重。

江宁淳化交警中队民警赶到现场调查。逆行肇事的是镇江句容的出租车,的哥熊某说,他从句容送乘客去江宁东山,行驶到事发路段时,乘客突然说想去前方路对面的小店买东西。他就图省事逆行过去,结果撞上了正在考试的小王。最终,交警判定熊某负全责。

虽说小王在这起事故中没有责任,但却没能通过考试。考官表示,“其实,只要小王冷静处置,踩刹车,往右打方向,完全可以避免这一事故,但他经验太少。”处理此事故的交警说。所以,考官觉得小王还需要多加练习。

对于此事,小王觉得自己非常倒霉。但交警昨天表示,“现在驾照考试很注重实战,有时考官还会刻意让考生变道,以观察其驾驶是否细心。就在前天,有一位考生在没有观察后方是否有车的情况下变道,造成事故,考生负全责。”

交警提醒

一旦出事故 驾考就通不过

淳化交警中队民警介绍,在104国道的路考考点,考生驾驶教练车造成事故时有发生。有时是考生的责任,有时是其他车辆的责任。“不过,不管是谁的责任,我们作为驾驶人,首先要确保安全,所以我们的驾考标准也是安全第一。”交警表示,一旦在考试过程中发生事故,考生一般就不会通过考试。

交警分析,小张变道不仔细观察,导致车祸,这肯定不是一个合格司机的表现。而小王虽说在事故中没有责任,但应对方法不妥。“如果这是一个狭窄道路,对方并非逆行,当看到对方车辆过来时,难道考生就直挺挺地跟对方撞吗?”交警表示,显然小王的处置是有问题的。

交管部门提醒广大考生,驾驶考试首先是一个安全考试。别说出现事故,就算是系安全带、通过路口减速观察、变道打转向灯这些小细节,同样会影响考试通过。“一定要紧绷安全这根弦。”交警说。

案例2 变道不看后视镜,撞了

交警所说的那位考生,是南京市民小张。1月19日,他参加路考。在104国道的考场上,小张起步、换挡、刹车都做得很好。在行驶了100多米后,考官让小张变道。此时的104国道上,来来往往的车子很多。听到考官的变道指令后,小

张便打了转向灯,然后往左道变去。结果,方向刚打出去一点,就感觉到车身一阵震动。这时,考官及时踩下了刹车。之后,有个男人来敲车窗,“你会不会开车”,小张才意识到自己撞车了。原来,小张变道时忘了看后视镜,没发现后头

有一辆车正要超车,结果就撞上了。幸好后车发现情况不对,及时减速,撞击并不严重。

很快,淳化交警中队的民警赶到现场,经过调查,认定小张负全责。不用说,他这次考试肯定通不过了,还得赔偿后车的损失。

明明领了牌照,却不按规定悬挂,而是继续使用已经过期的临牌,这辆兰博基尼跑车在沪宁高速被交警拦下。得知被罚款200元记12分,车主非常郁闷,他称自己不是为了逃避监控曝光,而是因为跑车没有预留装牌照的位置,这次是专门来南京定制牌照托盘的。现代快报记者了解到,已经有多辆豪车,因为没有地方悬挂牌照,被交警处罚。

通讯员 周波 现代快报记者 朱俊俊

舍不得在兰博基尼上钻孔 领了牌照不挂上,司机被记12分

很多豪车都有类似问题,交警建议安装牌照托盘



这辆兰博基尼没挂牌 通讯员供图

麻烦大了,司机被记12分

“当时我在沪宁高速马群收费站执勤,看到一辆白色的兰博基尼跑车。”高速一大队周警官告诉现代快报记者,尽管车辆前挡风玻璃上放置了临牌,可按照规定,他还是拦下来核查。

这一查发现,临牌早就过期了。随后,周警官又将车辆信息输入警务通查询,发现这辆兰博基尼早已领取了牌照。按照规定,周警官对车主处罚200元并记12分。

“不是我不想装牌照,而是车上根本就没有安装牌照的地方,除非在车上钻孔,实在心疼。”车主非常郁闷,告诉周警官,他这次来南京就是为了定制牌照托盘。

交警建议安装牌照托盘

周警官告诉现代快报记者,他曾经在马群收费站,一天查处两起

类似违法行为,都是因为豪车的前脸没有预留安装牌照的地方,车主舍不得钻孔,结果让豪车“裸奔”。

现代快报记者了解到,确实有一些车型,因为设计的原因,没有预留车牌的位置。这主要是一些流线型设计的跑车,如法拉利、兰博基尼、玛莎拉蒂等部分车型,由于美观的需要,没有预留安装号牌的地方。

遇到这种车型,车管所会提供一个牌照托盘,然后在前保险杠位置钻两个螺丝洞,把车牌架安装上去。有些车主会很心疼,要求回4S店找专业人员安装,而车管所也没有强制安装的权力。因此,许多豪车司机领到牌照后,直接就开回家了,把牌照一直放在车内。

交警提醒,像这种情况,车主应该及时安装牌照托盘,装好牌照,否则就会被处罚,12分会被一次性记光。

轮胎没气了 也能找交警帮忙?

是的,交警的“责任田”里,与交通有关的事都要管



汽车轮胎没气了、地上标线不清楚、路边的标志牌有问题……遇到这些情况该怎么办?看看路边是否有一个小标牌,上面有交警的姓名和电话,可以直接打电话过去请交警帮忙。

昨天,现代快报记者从南京市交管局了解到,南京交管部门开始推行“责任区交巡警中队”的新勤务模式,每名交警都有自己的“一亩二分田”,“田”里任何与交通有关的问题,都由该交警负责。

通讯员 宁交轩 葛川平 钱春龙
现代快报记者 朱俊俊

轮胎没气可找交警充气

前天早上,家住皇册家园的刘女士准备开车送女儿去幼儿园,下楼后才发现轮胎没气了。她看到小区里有一个标志牌,上面有交警的电话,于是打电话过去请交警帮忙。没想到,交警很快赶到,带了一个充气泵给刘女士的车胎充气。

很多人都没想到,连轮胎漏气也能找交警帮忙。这得益于交管部门刚推行的“责任区交巡警中队”新勤务模式。

“辖区的每条路上和每个社区里,都会张贴分管中队长的名字及电话。”交警三大队负责人介绍,市民有什么建议或发现哪里有交通违法行为,都可以直接和中队长联系,目前来看效果很好。

根据这种新型警务模式,交警大队把辖区按片划分给每个中队,中队长再按小片区划分给每个交警,确保每条路都有一个负责人。

交警们都有自己的“责任田”

交警在上岗前,都要去责任路段绕一圈,主要检查交通设施是否损坏。

交警二大队二中队副中队长沈轶的责任路段是龙蟠中路。为阻止机动车违停非机动车道上,几个月前,这条路的慢车道上安装了一些软体站桩。几天前,沈轶巡逻至龙蟠中路常府街路口时,发现两根软体站桩被轧坏,其中一根只留下螺丝突兀地竖在地面上。若是骑车人撞上了,很容易摔倒受伤。沈轶用警务通拍照上传破损情况,当天下午,这两根损坏的站桩就被更换了。

路面标线是否清晰、路边标识是否完整,也是责任民警的工作重点。几天前,交警二大队四中队副中队长颜开峰接到市民的电话,反映城西干道罗廊巷路口可以右转,但路口却竖着一个禁右的标志牌。颜开峰立即将该情况上报,经核实,这块标志牌被施工队放错了位置,本应放在水西门隧道北出口处,牌子很快被移至正确的位置。

此外,对辖区单位进行交通安全知识宣讲的工作,也由路段负责交警“包干”了。